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ATA DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA  

8ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SOORETAMA REALIZADA EM 14/07/2025. 

Aos quatorze (14) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às dezenove (19) 
horas, reuniu-se esta Edilidade na sede do Poder Legislativo de Sooretama, sob a presidência do 
Vereador Marcos Almeida Cognolato, tendo como secretários os Vereadores Edison Costa 
(Primeiro-Secretário) e Ana Santos (Segunda-Secretária). O Presidente deu boas-vindas aos 
presentes e aos que acompanhavam a sessão remotamente pelas redes sociais. Em seguida, 
convidou os senhores vereadores a tomarem assento em seus devidos lugares e solicitou ao Primeiro-
Secretário que procedesse à verificação de presença. Registraram-se presentes os Vereadores: 
Edison Costa, Igor Costa, Jhonatan Albino, Klysmamm Marcelino, Marcos Cognolato, Talis 
Padilha, Tânea Brumatti, Ana Santos e Willington Costa. Havendo quórum regimental, o 
Presidente declarou aberta a 19ª Sessão Ordinária. O Presidente convidou para compor a mesa os 
secretários municipais: Polyana da Conceição (Assistência Social), Felipe Ribeiro (Desenvolvimento), 
Gladiston Pereira (Tributos), o Subprocurador Municipal Dr. Renan e a Procuradora Geral da Câmara, 
Dra. Milene Marques. Ressaltou a presença do Secretário de Segurança, Sr. Marcelo Rossi. Em 
seguida, solicitou à Segunda-Secretária que procedesse à leitura de um trecho bíblico. Todos os 
presentes foram convidados a se colocarem de pé. A Segunda-Secretária leu a ata da 18ª Sessão 
Ordinária. A pedido do Vereador Willington Costa, a ata foi considerada como lida, estando 
previamente disponibilizada aos vereadores. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 
unanimidade. Procedeu-se à leitura do PEQUENO EXPEDIENTE com as seguintes proposições: 
Projeto de Lei nº 81/2025, do Executivo Municipal; Projeto de Lei nº 78/2025, da Vereadora Ana 
Santos; Indicações nº 180/2025 (Edson Costa), 181 e 182/2025 (Talis Padilha), 183 e 185/2025 
(Willington Costa), 184 e 189/2025 (Edson Costa), 186/2025 (Marcos Cognolato). Em seguida, a 
cidadã Ana Nery fez uso da Tribuna Popular pelo prazo regimental de 15 minutos. A Sra. Ana Nery 
iniciou sua fala com uma saudação ao Presidente, vereadores, convidados da mesa, servidores e 
público presente. Agradeceu pela oportunidade e destacou que se inscreveu para defender a 
importância do Projeto de Lei nº 64/2025, que cria o Conselho Municipal de Direitos Humanos e 
Cidadania. Relatou que o projeto nasceu de uma articulação entre a Secretaria de Assistência Social, 
o Conselho de Assistência Social e representantes de movimentos sociais. Afirmou que houve várias 
reuniões e revisão jurídica com parecer favorável da Procuradoria do Município. Disse que o Conselho 
visa garantir direitos humanos e cidadania para todas as pessoas e que sua criação é uma orientação 
do Ministério Público Estadual. Destacou que o conselho será consultivo e propositivo, não 
deliberativo, e que qualquer pessoa pode participar. Finalizou pedindo o apoio dos vereadores à 
aprovação do projeto. A Sra. Polyana da Conceição, Secretária Municipal de Assistência Social, fez 
uso da palavra para esclarecimentos sobre o Projeto de Lei nº 64/2025. A Sra. Poliana da Conceição 
agradeceu o espaço e o apoio dos vereadores. Disse que o projeto do Conselho de Direitos Humanos 
não é ideológico, mas técnico e necessário. Relatou que a minuta foi elaborada com base em 
orientações do Ministério Público e com parecer favorável da Procuradoria do Município. Afirmou que 
a Secretaria de Assistência Social trabalha com seriedade e que o projeto visa fortalecer a política 
pública de garantia de direitos. Solicitou aos vereadores que refletissem sobre a importância do projeto 
para o município e que votassem com consciência e compromisso com os direitos da população. O 
Presidente concedeu a palavra aos vereadores: Vereador Igor Costa. O Vereador Igor Costa 
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parabenizou o Executivo e a Secretaria de Educação pela realização da Colônia de Férias. Destacou 
que essa ação contribui para o bem-estar das crianças e oferece apoio às famílias durante o recesso 
escolar. Ressaltou a importância de políticas públicas voltadas para a infância e disse que iniciativas 
como essa devem ser valorizadas e ampliadas. Vereador Jhonatan Albino. O Vereador Jhonatan 
Albino cumprimentou todos os presentes e destacou a relevância do projeto da Colônia de Férias. 
Disse que a ação da Secretaria de Educação é um exemplo positivo de política pública. Sobre o 
Projeto de Lei nº 64/2025, declarou sua abstenção e afirmou que respeita todas as opiniões, mas que 
é preciso votar com responsabilidade e coerência. Disse que continua comprometido com os 
interesses da população. Vereador Edison Costa. O Vereador Edison Costa fez um pronunciamento 
firme em defesa das crianças com deficiência. Relatou caso de violência contra uma criança autista e 
pediu investigação do Ministério Público. Disse que fez indicações para atendimento psicológico às 
famílias e profissionais da educação. Parabenizou a equipe da CEFISO pelo atendimento ampliado. 
Solicitou ao Executivo a instalação de refletores nos campos de futebol e a retirada da grade entre o 
pronto atendimento e a farmácia básica. Vereadora Tânea Brumatti. A Vereadora Tânea Brumatti 
disse que todos são iguais perante Deus e que o respeito deve prevalecer. Declarou sua abstenção 
na votação do Projeto de Lei nº 64/2025 e afirmou que sua posição é baseada na cautela e no 
compromisso com a população. Agradeceu à equipe da Assistência Social pelo trabalho desenvolvido 
e reafirmou seu apoio a políticas públicas inclusivas. Prosseguiu-se com a VOTAÇÃO DOS 
PROJETOS: Projeto de Lei nº 64/2025: Rejeitado com seis votos contrários e duas abstenções. 
Projeto de Lei nº 70/2025: Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 71/2025: Aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei nº 76/2025: Aprovado por unanimidade. Explicação do Vereador Jhonatan 
Albino sobre localização do imóvel registrada integralmente. Em seguida, os vereadores fizeram uso 
de 05 minutos do prazo regimental. Vereador Talis Padilha. O Vereador Talis Padilha agradeceu a 
presença de todos e destacou a aquisição de um terreno no bairro Alegre para a construção de uma 
nova praça. Disse que está aguardando a liberação de recursos para um projeto de campo society. 
Solicitou apoio para investimentos na agricultura, assistência social e segurança. Disse que vai 
elaborar projeto de curso de barbeiro para jovens e cobrou melhorias na educação e transporte 
escolar. Vereador Klysmamm Marcelino. O Vereador Klysmamm Marcelino afirmou que o Projeto 
de Lei nº 64/2025 trata de um tema já contemplado por outros conselhos existentes. Disse que seu 
voto contrário se baseou na falta de objetividade e clareza do projeto. Afirmou que é contra qualquer 
tipo de dissimulação em propostas legislativas e que atua com responsabilidade e respeito à 
população. Reforçou seu compromisso com a verdade e a transparência. Vereador Willington Costa. 
O Vereador Willington Costa disse que os vereadores foram atacados injustamente nas redes sociais 
devido à votação do projeto. Afirmou que analisou o projeto com responsabilidade e que não vota sob 
pressão. Disse que respeita as opiniões contrárias, mas que mantém sua independência como 
legislador. Agradeceu aos colegas pelo diálogo e reforçou sua postura ética. Vereador Marcos 
Cognolato. O Vereador Marcos Cognolato defendeu sua indicação para criação da Guarda Escolar. 
Disse que a segurança nas escolas é uma preocupação urgente e que há registro de ameaças e 
violência nas unidades de ensino. Propôs que a Guarda seja composta por profissionais da área de 
segurança e que atue preventivamente. Reiterou seu compromisso com a educação e pediu união 
dos vereadores em torno da pauta da segurança escolar. O Presidente finalizou a sessão informando 
à população sobre as reuniões do PPA (Planejamento Plurianual) nos bairros Dalvo Loureiro, Vale do 
Sol e Coqueiro. Comunicou também sobre a requisição nº 947/2025 do Ministério Público Estadual, 
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disponível no drive da Câmara. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a 19ª 
Sessão. Ordinária. 

 

 

 

        


